
Οδηγός Πρωτοετών Φοιτητών 

  

Α) Οι επιτυχόντες/ούσες με την κατηγορία των Πανελληνίων Εξετάσεων, της 

Μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης και των πασχόντων με σοβαρές παθήσεις 5% 

πραγματοποιούν Ηλεκτρονική Εγγραφή στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) στην πλατφόρμα 

 https://eregister.it.minedu.gov.gr. 

Οι επιτυχόντες/ούσες με τις άλλες κατηγορίες δεν κάνουν ηλεκτρονική εγγραφή στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Οι ημερομηνίες καθορίζονται από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ανακοινώνονται δημοσίως.  

 

Β) Οι εγγεγραμμένοι/ες φοιτητές/φοιτήτριες στο Τμήμα με τις παραπάνω κατηγορίες, οφείλουν 

να  ταυτοποιήσουν τα προσωπικά τους στοιχεία στη Γραμματεία του Τμήματος ΙΦΕ ως 

ακολούθως:. 

Β.1) Οι εγγεγραμμένοι/ες με την κατηγορία των Πανελληνίων Εξετάσεων, θα υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά στην εφαρμογή:          https://eprotocol.uoa.gr/ 

τα ακόλουθα δικαιολογητικά επιλέγοντας το πεδίο «Υποβολή Δικαιολογητικών Πρωτοετών» : 

 Ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής από το Πληροφοριακό Σύστημα του Υπουργείου 

Παιδείας & Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.)  

 Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας (και τις δύο όψεις) ή διαβατηρίου  

 Πιστοποιητικό γέννησης (για τους άντρες προκειμένου να συμπληρωθούν σωστά τα 

στοιχεία και να εκδοθεί πιστοποιητικό για στρατολογική χρήση)  

 Βεβαίωση ΑΜΚΑ  

 Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 (επισυνάπτεται υπόδειγμα). Η υπεύθυνη δήλωση 

κατά τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων εκδίδεται μέσω του ιστότοπου www.gov.gr. 

 Μία (1) πρόσφατη φωτογραφία τύπου αστυνομικής ταυτότητας  

 

Β.2) Οι εγγεγραμμένοι/ες με την κατηγορία «Έλληνες πολίτες της Μουσουλμανικής 

μειονότητας της Θράκης», εκτός των παραπάνω δικαιολογητικών, πρέπει να διαθέτουν 

βεβαίωση Δήμου των Νομών Ξάνθης, Ροδόπης ή Έβρου στα δημοτολόγια των οποίων είναι 

γραμμένοι.  Αν έχουν μετεγγραφεί σε άλλο Δήμο άλλης περιοχής, τότε θα πρέπει από τη βεβαίωση 

https://eprotocol.uoa.gr/
https://www.phs.uoa.gr/fileadmin/depts/phs.uoa.gr/www/uploads/student-documents/YPEYTHYNI_DILOSI_EGGRAFON.doc


του συγκεκριμένου Δήμου, να προκύπτει ότι μετεγγράφηκαν σ’ αυτόν από Δήμο των ανωτέρων 

Νομών. 

 

Β.3) Οι εγγεγραμμένοι/ες με την ειδική κατηγορία πασχόντων από σοβαρές ασθένειες, που 

είτε ολοκλήρωσαν την ηλεκτρονική εγγραφή είτε θα εγγραφούν απευθείας στη Γραμματεία του 

Τμήματος, σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 6 της Υ.Α. Φ.153/52642/Α5/10-05-2022 (Β ́2320), 

πρέπει, οι ίδιοι ή μέσω εξουσιοδοτημένου προσώπου, να καταθέσουν στη Γραμματεία 

αυτοπροσώπως τα παραπάνω αναφερόμενα δικαιολογητικά προκειμένου να ολοκληρωθεί η 

εγγραφή τους και επιπλέον: 

 Ευκρινές φωτοαντίγραφο του Τίτλου Απόλυσης: απολυτηρίου ή πτυχίου ή 

αποδεικτικού του σχολείου από το οποίο αποφοίτησε. 

 Ευκρινές φωτοαντίγραφο του Πιστοποιητικού διαπίστωσης της πάθησης που έχει 

εκδοθεί είτε α) από αρμόδια επταμελή Επιτροπή του νοσοκομείου, όπως αυτές 

συστήνονται κάθε χρόνο, με υπουργική απόφαση, σύμφωνα με την αρ. 

Φ.151/17897/Β6/2014 (Β ́ 358) κοινή υπουργική απόφαση, είτε  

β) από την Επιτροπή εξέτασης ενστάσεων υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις για 

εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση σε ποσοστό 5% η οποία συγκροτείται με κοινή 

υπουργική απόφαση, κατόπιν εισήγησης του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) 

του Υπουργείου Υγείας. 

 Τρεις (3) φωτογραφίες τύπου αστυνομικής ταυτότητας 

 

Η διαδικασία της ταυτοποίησής είναι υποχρεωτική προκειμένου να 

χορηγηθούν πιστοποιητικά φοίτησης. 

 

 

Γ) Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφής σας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών θα σας σταλεί 

ενημέρωση μέσω SMS και email στα στοιχεία που δηλώσατε στην εφαρμογή του Υπουργείου 

Παιδείας. Το μήνυμα θα περιλαμβάνει τον Αριθμό Μητρώου σας και τη σελίδα στην οποία θα 

μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες. Ο  Αριθμός Εγγραφής που θα σας ζητηθεί είναι 

τα τελευταία 5ψηφία του Αριθμού Μητρώου σας. 

Όταν λάβετε την ενημέρωση θα πρέπει να επισκεφτείτε τη σελίδα https://webadm.uoa.gr/ και να 

υποβάλλετε Αίτηση Νέου Λογαριασμού ως Προπτυχιακός Φοιτητής. Με τον τρόπο αυτό θα 

αποκτήσετε  ηλεκτρονικό λογαριασμό στο Παν/μιο και δικαίωμα πρόσβασης στις ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες του Παν/μιου (https://www.uoa.gr/foitites/ilektronikes_ypiresies/).  

https://webadm.uoa.gr/
https://www.uoa.gr/foitites/ilektronikes_ypiresies/


Δ) Εγγραφή στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΕΚΠΑ 

Για την απόκτηση Ηλεκτρονικού Λογαριασμού από Προπτυχιακούς Φοιτητές, επισκεφθείτε τη 

σελίδα https://webadm.uoa.gr/ και επιλέξτε  

“Αίτηση Νέου Λογαριασμού” -- > “Προπτυχιακοί Φοιτητές” 

Διευκρινήσεις για τη Διαδικασία Εγγραφής: 

Κατά τη διαδικασία εγγραφής, προκειμένου να αναγνωριστείτε από το σύστημα θα σας ζητηθεί 

να δώσετε: 

1. τον Πλήρη Αριθμό Μητρώου (13 ψηφία: κωδικός τμήματος ακολουθούμενο από το 

έτος εισαγωγής και τον 5ψήφιο Αριθμό Μητρώου) και 

2. τον Αριθμό Δελτίου Ταυτότητας ή Διαβατηρίου που έχετε δηλώσει κατά την εγγραφή 

σας στο σύστημα του Υπουργείου Παιδείας. (Ο αριθμός ταυτότητας θα πρέπει να 

καταχωρηθεί χωρίς κενά και με Ελληνικούς κεφαλαίους χαρακτήρες και του 

Διαβατηρίου με Λατινικούς κεφαλαίους χαρακτήρες). 

3.  Μετά την αναγνώριση σας από το σύστημα, θα σας ζητηθεί να δώσετε το ονοματεπώνυμο 

σας με χρήση ελληνικών και λατινικών χαρακτήρων. Πρέπει να δώσετε επακριβώς το 

όνομα και το επώνυμο σας και όχι κάποιο υποκοριστικό. 

Στη συνέχεια και με την ορθή συμπλήρωση και υποβολή αυτών των στοιχείων, θα σας 

ανακοινωθεί ο Αριθμός Πρωτοκόλλου της αίτησης σας, καθώς και ένας αριθμός PIN που θα σας 

χρησιμεύσει στην ενεργοποίηση του λογαριασμού σας. 

Τα στοιχεία που δώσατε ελέγχονται και εγκρίνονται τις εργάσιμες ώρες από τη Γραμματεία. 

Ακολουθώντας το σύνδεσμο “Ενεργοποίηση Λογαριασμού (μέσω PIN)” στη σελίδα 

http://webadm.uoa.gr, μπορείτε να παρακολουθήσετε την εξέλιξη της αίτησής σας. 

Αν τα στοιχεία σας εγκριθούν θα σας ζητηθεί να ορίσετε το αρχικό Password που θα έχετε και 

θα σας ανακοινωθεί το Username που θα χρησιμοποιείτε στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του 

Παν/μίου. 

Με τον τρόπο αυτό θα αποκτήσετε ηλεκτρονικό λογαριασμό στο Πανεπιστήμιο και δικαίωμα 

πρόσβασης σε όλες τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες (πάσο, σίτιση, στέγαση, δήλωση μαθημάτων 

κ.λπ.) https://www.uoa.gr/foitites/ilektronikes_ypiresies/  

 

Ε) Έκδοση Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 

Οι φοιτητές/τριες που έχουν ενεργοποιήσει τον ακαδημαϊκό τους λογαριασμό, δηλαδή έχουν 

λάβει κωδικούς πρόσβασης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΕΚΠΑ (username & password), 

μπορούν να  υποβάλουν αίτηση στο http://academicid.minedu.gov.gr/ προκειμένου να εκδώσουν 

την ακαδημαϊκή τους ταυτότητα. 

http://academicid.minedu.gov.gr/


Πληροφορίες για τη διαδικασία θα βρείτε εδώ. 

 

 

ΣΤ) Ηλεκτρονική Γραμματεία 

Η εφαρμογή My studies  (https://my-studies.uoa.gr/) παρέχει τη δυνατότητα στους/στις 

προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες να δουν και να εκτυπώσουν τη βαθμολογία τους, να έχουν 

πληροφορίες για όλα τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών (διδακτικές μονάδες, βάση, 

ώρες διδασκαλίας, καθηγητής, συγγράμματα κτλ), να δηλώσουν τα μαθήματα που 

ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν στο επόμενο εξάμηνο, να συμπληρώσουν αιτήσεις για 

την έκδοση οποιουδήποτε διαθέσιμου πιστοποιητικού έχει καθορίσει η Γραμματεία 

(αναλυτικής βαθμολογίας, στρατολογίας, εφορίας κ.ά.). 

Στην εφαρμογή αυτή συνδέεστε με τον ακαδημαϊκό σας λογαριασμό. 

Αναλυτικότερα, οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα: 

 να δουν ή/και να εκτυπώσουν τη βαθμολογία τους, σε κάποια εξεταστική περίοδο ή 

σε όλες τις εξεταστικές περιόδους, σε ένα ή περισσότερα μαθήματα, ή 

συγκεντρωτικά, με βάση τις επιτυχημένες ή τις αποτυχημένες προσπάθειες 

 να έχουν πληροφορίες για οποιοδήποτε μάθημα του Προγράμματος Σπουδών 

(διδακτικές μονάδες, βάση, ώρες διδασκαλίας, καθηγητής, συγγράμματα κτλ) 

 να δηλώσουν τα μαθήματα που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν στο επόμενο 

εξάμηνο 

 να συμπληρώσουν αιτήσεις για την έκδοση οποιουδήποτε διαθέσιμου 

πιστοποιητικού έχει καθορίσει η Γραμματεία (αναλυτικής βαθμολογίας, 

στρατολογίας, ΔΟΥ κ.ά.). 

Ζ) Ηλεκτρονική Δήλωση Μαθημάτων 

Οι ηλεκτρονικές δηλώσεις μαθημάτων υποβάλλονται μέσω web, από την ιστοσελίδα http://my-

studies.uoa.gr σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται από τη Γραμματεία 

Προκειμένου οι φοιτητές να έχουν πρόσβαση στην ηλεκτρονική υπηρεσία δηλώσεων μαθημάτων, θα 

πρέπει να έχουν ήδη ενεργοποιήσει το σχετικό λογαριασμό (username & password) από τη διεύθυνση 

http://webadm.uoa.gr, ακολουθώντας τους συνδέσμους «Αίτηση Νέου Χρήστη» => «Προπτυχιακοί 

Φοιτητές». 

Διευκρινίσεις: 

https://www.phs.uoa.gr/fileadmin/depts/phs.uoa.gr/www/uploads/announcements/AcademicID_Student_manual_2022_final.pdf
https://my-studies.uoa.gr/
http://my-studies.uoa.gr/
http://my-studies.uoa.gr/


 ΠΡΟΣΟΧΗ:  Πρέπει να υπάρχει συνάφεια μεταξύ των δηλώσεων στον ΕΥΔΟΞΟ 

και στο MY-STUDIES (δήλωση μαθήματος). Σε αντίθετη περίπτωση θα ζητηθεί από 

τον ΕΥΔΟΞΟ να επιστραφούν τα ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ των οποίων τα αντίστοιχα 

μαθήματα δεν δηλώθηκαν στο MY-STUDIES  

 Από την ιστοσελίδα του Τμήματος (www.phs.uoa.gr) οι φοιτητές/τριες μπορούν να 

αναζητήσουν το Πρόγραμμα Μαθημάτων του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους βάσει 

του οποίου θα μπορούν να κάνουν τη δήλωση μαθημάτων 

 Χειρόγραφη δήλωση μαθημάτων δε θα γίνεται δεκτή σε καμία περίπτωση από 

τη Γραμματεία. 

Η) Ηλεκτρονική Δήλωση συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ» 

Το σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ είναι μία πρωτοποριακή υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας Δια 

Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων για την άμεση και ολοκληρωμένη παροχή των 

Συγγραμμάτων των φοιτητών των Πανεπιστημίων της επικράτειας. 

Η διαδικασία είναι πλήρως αυτοματοποιημένη και προσφέρει: 

 Πλήρη ενημέρωση στους φοιτητές για τα παρεχόμενα Συγγράμματα σε κάθε 

μάθημα 

 Δυνατότητα άμεσης παραλαβής των Συγγραμμάτων και 

 Αποτελεσματικούς μηχανισμούς για την ταχεία αποζημίωση των Εκδοτών και για 

την αποτροπή της καταχρηστικής εκμετάλλευσης των δημόσιων πόρων 

Για την παραλαβή των συγγραμμάτων, θα πρέπει πρώτα: 

 να υποβληθεί η δήλωση μαθημάτων, και 

 να ενεργοποιηθεί η εφαρμογή του «ΕΥΔΟΞΟΥ» (αναρτάται σχετική ανακοίνωση 

στην ιστοσελίδα του Τμήματος). 

Στη συνέχεια εισέρχεστε με τον ακαδημαϊκό σας λογαριασμό (username & password) στην 

ιστοσελίδα http://eudoxus.gr , όπου ενημερώνεστε για τα εγκεκριμένα συγγράμματα των 

μαθημάτων του Τμήματός και επιλέγετε τα συγγράμματα των μαθημάτων που έχετε δηλώσει. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Πριν τη δήλωση των Συγγραμμάτων στον ΕΥΔΟΞΟ θα πρέπει να έχει προηγηθεί η 

ίδια αντίστοιχη δήλωση συγγραμμάτων στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Γραμματείας του Παν/μιου.   

 

http://my-studies.uoa.gr/


Ζ) Παραλαβή πιστοποιητικών 

Όλα τα αιτήματα προς την Γραμματεία για έκδοση Πιστοποιητικού φοίτησης, Αναλυτικής 

Βαθμολογίας κoκ. διεκπεραιώνονται ηλεκτρονικά είτε μέσω υποβολής του αιτήματος στην 

εφαρμογή του ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου https://eprotocol.uoa.gr/,  είτε μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (e-mail) με μήνυμα από την πιστοποιημένη ηλεκτρονική σας διεύθυνση (αυτή που 

δηλώσατε κατά την εγγραφή σας) προς το e-mail της Γραμματείας secr@phs.uoa.gr. 

 

Θ) Εγγραφή στην ηλεκτρονική τάξη του Πανεπιστημίου (e-class) 

Η πλατφόρμα eClass ΕΚΠΑ αποτελεί ένα ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Ηλεκτρονικών 

Μαθημάτων. Ακολουθεί τη φιλοσοφία του λογισμικού ανοικτού κώδικα και υποστηρίζει την 

υπηρεσία Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης χωρίς περιορισμούς και δεσμεύσεις. Η πρόσβαση στην 

υπηρεσία γίνεται με τη χρήση ενός απλού φυλλομετρητή (web browser) χωρίς την απαίτηση 

εξειδικευμένων τεχνικών γνώσεων. 

Η ενσωμάτωση των μεθόδων ενισχυτικής τηλεκπαίδευσης στη μαθησιακή διαδικασία του 

Πανεπιστημίου Αθηνών υποστηρίζει και ενισχύει τη διδασκαλία και την πρόσβαση στη γνώση, 

παρέχοντας συνδυασμούς νέων μεθόδων για τη συμπλήρωση των παραδοσιακών τρόπων 

διδασκαλίας. Με τον τρόπο αυτό, οι συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία επιλέγουν το 

δικό τους χρονικό πλαίσιο για επικοινωνία και πρόσβαση στο εκπαιδευτικό περιεχόμενο. 

Παράλληλα παρέχεται η δυνατότητα ψηφιακής οργάνωσης και διάθεσης του εκπαιδευτικού 

υλικού των μαθημάτων αλλά και μία πλειάδα μέσων επικοινωνίας μεταξύ του διδάσκοντα και των 

φοιτητών διευκολύνοντας την ομαλή και απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος. 

 

Για την εγγραφή σας θα πρέπει να επισκεφτείτε στην ιστοσελίδα https://eclass.uoa.gr/, 

Να επιλέξετε το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματός μας 

https://eclass.uoa.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=118   

και να κάνετε εγγραφή στα μαθήματα του 1ου εξαμήνου  

https://eclass.uoa.gr/modules/auth/opencourses.php?fc=324 

https://eprotocol.uoa.gr/
mailto:secr@phs.uoa.gr
https://eclass.uoa.gr/

